

东莞发布《东莞市出租屋疫情防控行为十准则》 明确房东和租客防疫主体责任

羊城晚报讯 记者王雷报道：3月23日，记者从东莞市智网工程指挥调度中心获悉，为推动出租屋防疫措施落实到位，进一步明确出租屋房东（业主）及租客的防疫主体责任，东莞市各镇街（园区）智网调度中心联合发布了《东莞市出租屋疫情防控行为十准则》（以下简称“十准则”）。

“十准则”要求出租屋业主（含二手房东）需遵循以下5个准则：配合村（社区）做好联防联控；在显眼位置张贴场所码；检查租客健康码、行程卡、

测量体温；督促租客完成“莞e申报”；加强出租屋环境管理和定期消毒。要求租客需要遵循另5个准则：遵守防控要求，主动完成核酸检测；积极接种疫苗；进入出租屋主动扫码“打卡”；自觉完成“莞e申报”；加强自身防护（戴口罩、勤洗手、少聚集、常通风等）。

据悉，目前“十准则”已制作成宣传海报，全市各社区网格员正深入辖区，在各出租屋、宣传栏、人口密集处等位置广泛张贴，全力助推出租屋疫情防控工作深入开展。在张贴过

程中，网格员现场向房东、过往租客讲解“十准则”的具体要求，督促广大市民严格按照“十准则”落实各项出租屋防疫措施，确保防控不松懈，形成群防群控、科学防控的社会氛围。

东莞市智网工程指挥调度中心工作人员告诉记者，为更好监督“十准则”落实，东莞市“智网人人拍”小程序已新增“进入重点场所（如出租屋/商超/市场/窗口单位等）出入口未佩戴口罩”报料事项，市民上传相关违规线索经核实后将获得微信红包奖励。

东莞公安第41期新警入队 警营“后浪”成抗疫生力军

羊城晚报讯 记者王雷报道：连日来，制造名城东莞防疫复工两手抓。医护人员日夜坚守，社工走街串巷下沉一线，工人们有条不紊忙生产……其中，东莞市公安局刚刚招录入警的第41期新警主动请缨，警营“后浪”迅速集结，成为东莞抗疫一线生力军。

坚决服从命令，无畏险阻、不计报酬……3月18日，东莞公安41期全部33名新警学员递交了一份满载热情和温度的《请战书》，上岗即上一线、入警即宣誓。这群年轻人很多来自外省市，有些刚刚来到东莞，还没来得及了解这座城市，就积极投入到这座城市的抗疫一线。

在执勤中，新警学员们分别被派往常平镇苏坑、袁山贝、朗贝、还珠沥等4个村的封控点，协助属地民警开展封控区封控管理、机动巡逻、盘查车辆人员、维护秩序等工作。“虽然是新警，但在疫情防控的紧要关头，我们必须挺身而出、迎难而上，勇担防控一线‘排头兵’。”新警班班长叶叶琪的话表态干脆利落。

“带队压力其实还是蛮大的，毕竟新警没有实战经验，但我们还是以自己的实际行动赢

得了群众的认可。”教官陈彦霖介绍道。3月22日早上6点半，河滨花园就有约70名业主聚集，在附近执勤的陈彦霖立即带领第四小组新警赶到现场。经了解，因见到附近的村逐步解封，仍处于防范区内的河滨花园部分业主提出了要外出补充生活物资及务工等需求。陈彦霖迅速将现场情况上报给常平公安分局，并立即联系还珠沥村村委会前来沟通协调，同时积极宣讲解读相关政策措施稳定群众情绪。“人同此心，群众的情绪也可以理解。所以我们是帮他们解决问题，做好政策解释。”新警王文杰说。据悉，经过耐心解释以及协调村委承诺设置物资保障点解决居民生活问题后，事件得以妥善解决。

新警成员洪浩江来自深圳，3月22日凌晨，正在苏坑卡点执勤的他见到一对神情焦灼的年轻父母，他们反映自己刚生55天的新生儿发烧、吐奶，想要外出就医。热心的洪浩江主动联系120，让医护人员快速到场接走了病患和其妈妈。“作为一名新警，我们应该发挥青春的力量，坚守防疫一线，守护人民。”洪浩江说。

中堂寮步高埗调整防疫举措 划定封控区、管控区、防范区

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：3月23日，东莞市中堂镇、寮步镇、高埗镇第一时间叫停了经营性场所堂食。经营性餐饮场所一律暂停堂食，仅提供到店自取、外卖送餐和盒饭分餐服务。

同时，所有小区、村（社区）加强管理，小区、村（社区）入口处一律设置“场所码”，执行24小时值守，严格执行体温监测、查验健康码、规范佩戴口罩等防控措施，市民完成扫码及查验绿码无误，并持有48小时内核酸检测阴性证明，方可通行。

据中堂镇最新通告，自3月23日0时起，划定中堂镇封控区、管控区和防范区。其中，中堂镇中兴科技产业园为封控区，南潢

路以北、北王路以南，裕民路以东，广园路以西所形成的区域（除封控区）为管控区，实行“足不出户、错峰取物”。整个南潢村（除封控区、管控区）划定为防范区，实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集”的管理措施。

寮步镇方面，封控区为东莞尚科思工艺制品有限公司厂区，实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。管控区为平岭工业区，实行“足不出户、错峰取物”管理措施。防范区为东部快速路、香市路、金富路和松柏路合围范围及塘唇村民居居住区（除封控区、管控区），区域内实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集”的管理措施；防范区内居民非必要不外出。

高埗镇方面，封控区的区域为江城西路一街1号、3号、江城西路一街4号；管控区的区域为东到莞潢南路，南到沿江路，西到振兴南路，北到颐龙西路。除封控区、管控区和防范区外，镇内其他辖区作为防范区。

松山湖农贸市场添“平价菜摊” 保障“菜篮子”供应充足

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖融媒报道：3月21日下午3时左右，东莞松山湖玉华市场的一处便民蔬菜销售点，看起来比周围同类摊位更有人气。“价格不高，可以先买来试试。”市民吴先生如此表示。该销售点是玉华市场刚开设的“平价菜摊”，当前正处于疫情防控期间，松山湖市场监管分局表示，希望以此为抓手，进一步满足市民的采购需求，引导园区农贸市场健康发展。

“新添摊位是好事，我们买菜也多了一个选择。”21日下午，吴先生来到市场采购时，选择了这家新的便民蔬菜销售点。他在挑选食材时说，相比于超市及其他摊位，感觉这个新的菜摊在价格上比较实惠。

近期，在新冠肺炎疫情影响下，为进一步保障市民“菜篮子”供应充足，完善市场结构及平抑菜价，玉华市场开设了“平价菜摊”，即“便民蔬菜销售点”，已于3月20日正式营业。

记者走访销售点发现，这里除了生菜、茄子、西红柿、青椒、青椒等蔬菜，还有肉类销售。相比于附近几个摊位，蔬菜品类差别不大，但整体定价每斤便宜几毛

到2元多不等。

“我们所有食材都是厂家直供，所以相对优惠些。”销售点相关负责人胡海表示，“菜摊”原本主要按照批发生运营模式运作，为企业或单位食堂供货。疫情防控期间，为了给市民提供便利，便在松山湖、常平、大朗等区域开设了销售点，“希望可以给市民多一个买菜的选择。”

除了该销售点，记者在现场看到，其他肉档、菜摊、海鲜摊、水果摊等货物也比较充足。松山湖市场监管分局相关负责人介绍，疫情防控期间，园区为各商户开通了采购绿色通道，整体上粮油、肉禽、蛋奶等重要民生商品供应充足、价格稳定。

据悉，玉华市场是松山湖园区重要农贸市场，为引导商户规范经营，20日上午，松山湖市场监管分局主要负责人前往市场与商户进行集体约谈，对玉华市场的物价、食品安全、索证索票等情况进行详细检查，并对相关违法行为当场做出行政处罚。

松山湖市场监管分局相关负责人表示，希望通过多种渠道督促及指导场内商户合理定价，避免出现哄抬物价、囤积居奇等不良现象。



广东罗曼智能科技股份有限公司生产车间繁忙有序

东莞一连接器生产商 订单量同比增五成

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：连日来，东莞市沙田镇加强工业企业疫情防控督导工作，镇内各工业企业在严格按照政府指引做好疫情防控工作的同时，开足马力，稳生产，保交付，扎实抓好“双统筹”。记者在采访中了解到，作为全球最大的连接器制造商之一安费诺集团（Amphenol）子公司的富加宜连接器（东莞）有限公司今年生产形势一片大好，一、二月的订单比去年同期增长53.6%。

近日，富加宜连接器（东莞）有限公司厂区内机器轰鸣，生产线快速运转，开足马力赶订单、忙生产。该公司位于沙田镇齐沙村，主要负责开发、生产和销售连接器、高科技通信产品、新型电子元器件及提供售后服务，所生产的电子元器件主要用于服务器、存储装置和手机等通信设备提供信号的连接，是系统或整机电路单元之间电气连接或信号传输必不可少的关键元器件。

据该公司人事经理熊晓梅介绍，目前的疫情形势对企业订单没有什么负面影响，今年一、二月的订单比去年同期增长53.6%。“如果企

业停产一天损失是100万美金，目前企业的生产可谓是争分夺秒，时间就是金钱。”

据介绍，目前企业严格按照当前的疫情防控要求，实行了封闭式管理，动员员工到厂内住宿，实行“三点一线”活动。广大企业员工也积极配合相关防疫规定，并配合支持企业生产。封闭管理期间，为减少人员流动，员工不能随意进出厂区，只能在厂区内住宿、在宿舍、车间和食堂“三点一线”进行活动。

据熊晓梅介绍，此前企业只有600名员工住在内部宿舍，有1000多名员工在外面住宿。封闭管理之后，很多员工都自愿回到工厂来住宿。由于部分员工未准备好个人生活用品，企业也给他们配备了被子、折叠床、牙膏、牙刷等生活用品。企业还强化工作场所疫情防控和管理，切实做好员工健康监测，加大公共场所以及宿舍消毒力度等，全力以赴保障车间有序生产运营。

熊晓梅表示，在政府对整体疫情的把控和对企业的支持下，企业对今年的目标还是很有信心的，预计今年营收将有10%的增长。

东莞市清溪镇党委书记叶锦锐：

塑造“锦绣鹿城”品质内涵 提高现代化城市治理能力

全面攻坚克难，不断提升城市颜值

羊城晚报：作为产业大镇、生态大镇以及文化大镇，清溪镇如何通过规范城市管理、提升城市形象和品质，从而适应城市不断发展的需要，您认为有哪些具体举措是值得重点关注的？

叶锦锐：秉持得天独厚的生态本底优势，清溪镇多措并举规范城市管理、提升城市品质内涵，全域优化人居环境，彰显“智慧清溪”城市形象。

一是提升管理水平。围绕“干净、有序、安全”这个核心，做到统筹考虑、系统谋划、疏堵

结合，构建完善环境卫生干净整洁，市容景观有序、垃圾综合处理深化推进、燃气管理服务水平升级、综合执法规范高效、智慧城管高效便捷、安全生产无责任事故、队伍建设上新台阶的管理体系。

二是提升城市品质。实施7大领域43个城市品质提升项目，试点打造5个城市精细化管理示范村、4个品质提升工程（村），完成52个精致街头景观和6个口袋公园改造工程，基本形成镇内任意地方10分钟可上高速、20分钟可到达周边镇中

心区、50分钟可到达深莞惠三市主城区的交通圈。

三是提升城市内涵。高标准筹建清溪博物馆图书馆，精心打造张松鹤美术馆，修缮保护张松鹤故居，积极创建“广东省诗词之乡”，打造“雕塑小镇”，建设广东中华诗词学会诗词创作基地，筹建全国首个麒麟文化博物馆和清溪麒麟文化非遗工作站，不断提升文化软实力和公共文化供给。

四是提升生态质量。依托4460公顷森林资源建设清溪森林公园、大王山森林公园等自然

保护地，并大力开展水源涵养林改造、幼林抚育等生态项目建设，并完成截污管网、雨污分流改造、排污口整治、污水处理厂提标等等工程，全镇水环境实现历史性、根本性、整体性好转。

接下来，我们还将加快推进60宗以上重点项目和基建工程，全面实施城市迎宾展示工程，“点亮清溪”灯光提升工程、加强道路交通、公共停车维护管控和智慧建设，深入推进农贸市场品质提升行动等，并在荣获6个绣花奖项目的基礎上，继续“培优”城市管理精品亮点。

五是全域景观化发展乡村美丽经济。对全镇红色资源、客家建筑进行整体保护利用，在森林公园、湿地公园、稻田公园等山水景观注入客家农耕、

保持底蕴文化，让乡村振兴更有新意

羊城晚报：清溪镇内拥有诸多红色文化、客家民俗、绿色生态等特有资源，清溪镇如何促进城市管理与美丽乡村建设同频共振、共生互长？

叶锦锐：我们把改善农村人居环境、推进美丽乡村建设作为全面推进乡村振兴的“先手棋”，整合红色文化、客家民俗、绿色生态等资源，深挖清溪特色，并推动城市管理与美丽乡村建设同频共振、共生互长，促进乡村振兴更有成效、更有新意。

一是全域项目化推进乡村振兴。制定出台《清溪镇各村（社区）乡村振兴项目资金奖补及帮扶实施方案》，镇财政每年设置1亿元专项资金鼓励各村（社区）根据实际制定乡村规划清单，通过项目建设提升人居

环境、建设美丽村居。

二是全域特色化创建示范村。推动土桥村创建“特色精品示范村”、铁场村和长山头村创建“特色精品村”，另有7个村创建“美丽宜居村”。

三是全域覆盖化整治农村人居环境。在全镇范围内推进农村人居环境“补短板、强项目、提品质”攻坚行动，重点针对工业区、垃圾中转站、废品收购站等存在的环境问题发起冲锋，全面清理垃圾、杂草、杂物等，并开展“牛皮癣”专项整治行动。

四是全域常态化巩固提升文明创建成果。建立文明督导常态化工作小组，定期到村（社区）进行检查，同时借力新时代文明实践中心，推动乡风文明建设，着力文化、乡风等“软件”提升。

非涉疫地区在建工地近九成已开工建设

22日上午，东莞新能德科技有限公司的一个生产车间内，机械设备正在加速运转。工人们严格按照疫情防控要求，全程规范佩戴口罩，有条不紊地在各自的工位上忙生产。而在该公司的篮球场上，轮流前来的工人们正保持安全距离、有序进行核酸检测。

而在樟木头镇的永林电子股份有限公司的多条生产线正全面运转，工人们戴着口罩，现场氛围忙而有序。目前，企业实行封闭管理，700余名员工全部在岗，生产线满负荷运转。自疫情发生以来，该公司成立防疫小组严格按照要求落实消毒、就餐、测温

文/图 羊城晚报记者 文聪

严格做好疫情防控工作，“追回”被疫情耽搁的时间 东莞规上工业企业超85%实现满工满产

3月22日是东莞市东坑镇解除临时交通管控的第二天。当天10时，东坑大道车水马龙，那个熟悉的东坑回来了。如今不仅是在东坑，茶山、樟木头等镇街的企业也都是一边严格做好疫情防控工作，一边开足马力赶制订单，“追回”被疫情耽搁的时间。

据永林电子股份有限公司总经理林启程介绍，该公司是东莞市的倍增企业之一，也是一集研发、生产、销售为一体的高科技民营企业，目前产品已衍生至消费性电子、智能家居、玩具、美容保健、医疗器械等众多领域。“产品大概20%销往香港，60%-70%在珠三角地区销售。疫情现阶段，对于出货会有一点点影响，但是在党委政府的帮扶下，这些都是可以克服的，我们有信心完成今年既定的业绩目标。”

据不完全统计，截至3月20日，东莞市非涉疫地区的近1200个在建工地近九成已开工建设。东莞还摸底调查了9000多家规上工业企业生产情况，85%以上已实现满工满产。

据不完全统计，截至3月20日，东莞市非涉疫地区的近1200个在建工地近九成已开工建设。东莞还摸底调查了9000多家规上工业企业生产情况，85%以上已实现满工满产。



清溪镇党委书记叶锦锐
羊城晚报记者 王俊伟 摄

位于东莞市东南部的清溪镇，地处深莞惠地理几何中心，以“山清水秀”闻名遐迩，是一座生态与科技、现代与传统、发展与保护、人文与自然交相辉映的“中国最美小镇”，连续五届荣膺“全国文明镇”称号。

近年来，该镇聚焦重点领域狠抓突破，通过提升城市品质内涵增强综合竞争力，推进城市精细化管理的全周期、全覆盖、标准化与智慧化，并借助品质提升工程建设一批靓丽的城市风景线，使“筑梦湾区、锦绣鹿城”的形象越发彰显。东莞市清溪镇党委书记叶锦锐近日接受羊城晚报采访时表示，未来，清溪镇将始终坚持以现代化理念和“绣花”功夫建设管理城市，推动城市面貌、功能、环境和管理水平全面提升，以高品质的环境赢得新一轮区域发展竞争的新优势。